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Mérték   

    
Az els? kísérlet után három héttel a sivatagi próbát az éles misszió követte, s lett az egyszer? japán városból
történelmi mérföldk?, az önmaga ellen forduló emberiség szimbóluma.

Én lettem a Halál, a világok elpusztítója – mondta Visnu a Hercegnek, hogy rávegye, teljesítse a feladatát. Robert
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Oppenheimer elméleti fizikus, az atombombát kifejleszt? csapat vezet?je a Los Alamos-i kísérleti robbantás láttán
erre a hindu szövegre gondolt, majd ezt meg is ismételte a televízióban, másfél évtizeddel kés?bb, halála el?tt
másfél évvel. Addigra már tudta, hogy igaza lett. Az els? kísérlet után három héttel a sivatagi próbát az éles
misszió követte, s lett az egyszer? japán városból történelmi mérföldk?, az önmaga ellen forduló emberiség
szimbóluma.

Oppenheimer kissé túlságosan is irodalmi, fizikushoz képest roppant fennkölt idézete persze helytálló, bár azóta
sem tudjuk, hogy minden elemében az-e. Valóban képes lenne-e az ember kipusztítani önmagát, atomcsapások
sorozata következne-e az els? rakéta után, mindenesetre a baljós gombafelh?t Hirosima után az ember mindig ott
látta a saját városa fölött, s ez a rettegés nagyon sokáig nem enyhült. Évtizedeken át így nevelték a gyerekeket
Nyugaton és Keleten, Dr. Spock híres könyvében is szót ejt arról, miként kell a gyerekeknek elmagyarázni az
atomháborút, a brit kormány pedig a nyolcvanas évek elején hozta nyilvánosságra, mit kell tennie a lakosságnak,
ha atombombával csapnak le városára. A szovjet kisgyerekek ugyancsak a nyolcvanas évek elején az
atomháborútól rettegtek leginkább, mindez pedig azt mutatja, hogy Oppenheimer valóban a világok elpusztítójává
vált, még ha nem is fizikai valójában.

Hirosima nem olyan esemény, amelyet nap mint nap emlegetni kell, hiszen mindenki hallott róla, ugyanakkor az
el?idéz? Egyesült Államok nem kért bocsánatot a civilek tömegeinek meggyilkolásáért. Ezt Japán nem is kérte t?le.
A két ország közösen fogadta el, hogy az atomtámadásokra szükség volt, s közösen tették meg nem történtté az
emberiség egyik legsúlyosabb háborús b?ncselekményét. Erre politikai szempontból feltétlenül szükség volt, így
válhatott szoros szövetségessé Japán és az Egyesült Államok, indulhatott el a felfelé vezet? úton a szigetország, s
lett a Csendes-óceán térsége stabil és fejl?d? régió. Csakhogy a politika és az erkölcs nem jár mindig kéz a
kézben, a hirosimai megemlékezések, az ígéret, hogy soha többé nem történhet ilyen, üressé válik, hiszen a
felel?sök voltaképp nem vállalják a felel?sséget. Ezen logika mentén pedig bármikor olyan történelmi helyzet
alakulhat ki, amikor egyszer?en nincs más lehet?ség, mint a legpusztítóbb fegyver bevetése a civil lakosság ellen.

De ez persze nem fog megtörténni. Egyszer?en azért nem, mert annak az id?nek vége, a háború már történelem,
az egykori ellenségek ma szoros szövetségesek. Néhány hadvisel? állam már nem létezik abból a korból, a
Szovjetunió ideológiája elkorhadt és terrorszervezetek eszméjévé korcsosult. Az egykor leigázott Kína ma
dics?séges birodalom, Japán viszont két kézzel ásta ki magát a nukleáris hamu alól és lett technológiai-gazdasági
világcsoda katonai célok nélkül. Mindez veszélytelenebbé tette az atombombákat? Igen, egyértelm?en. Hirosima
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borzalmai elvvé változtatták a világpusztító er?t, a politikai rend részévé emelték, s voltaképp örök id?kre
használhatatlanná tették mint fegyvert.

Ha az a fél évszázados rettegés nem lett volna, meg a nyolcvanezer hirosimai és a hatvanezer nagaszaki áldozat,
s az általuk szegélyezett történelmi ösvény, akkor Oppenheimer szörny? önvádja csak ?t érintette volna. De sajnos
mindez megtörtént, s nem lehet tisztára mosni a felel?söket a történelmi szükségszer?séggel takarózva. Emberek
vagyunk, maradjunk is azok, ne legyünk világok elpusztítói.

Sitkei Levente - www.napigazdasag.hu

Tisztelt olvasók! Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a Flag Polgári Magazin facebook oldalát,
a következ? címen: https://www.facebook.com/flagmagazin
- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!

www.flagmagazin.hu

  
Tisztelt olvasók!
Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a Flag Polgári Magazin Twitter oldalát a következ? címen:
https://twitter.com/syracuse73. illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen:
https://www.facebook.com/flagmagazin
- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!

www.flagmagazin.hu
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